
静海一中2016-2017第二学期高一数学（理6月）

学生学业能力调研卷

考生注意：

1. 本试卷分第Ⅰ卷基础题（135分）和第Ⅱ卷提高题（15分）两部分，共150分。2. 试卷书写规范工整，卷面整洁清楚，酌情减3-5分，计入总分。

	知    识     技    能
	学习能力
	习惯养成
	总分

	内容
	解三角形
	统计
	不等式
	数列
	转化化归

推理证明
	卷面整洁
	150

	分数
	40
	15
	35
	50
	10
	3-5分
	


第Ⅰ卷 基础题（共135分）
一、选择题: （每小题5分，共35分） 

1．对具有线性相关关系的变量
[image: image194.jpg]0 3500 vs0 300 350 WAL (500



，
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，测得一组数据如下
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根据表，利用最小二乘法得到它的回归直线方程为（　　）
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2. 在等比数列{an}中，a1＋an＝34，a2·an－1＝64，且前n项和Sn＝62，则项数n等于(　　)

A．4  
B．5       C．6        
D．7

3. 在
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中，
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边上的高等于
[image: image12.wmf]1

3

BC

,则
[image: image13.wmf]sin

A

=

（     ）
A．
[image: image14.wmf]3

10

         B．
[image: image15.wmf]10

10

       C．
[image: image16.wmf]5

5

       D．
[image: image17.wmf]310

10


4. 已知
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5. 某程序框图如图所示，若该程序运行后输出的值是
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的最小值为（    ）
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7．设
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，若目标函数
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的最大值为6，则
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二、填空题：（每空5分，共35分）

[image: image193.png])

(36 M)



8．在等差数列
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9. 在
[image: image40.wmf]ABC
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中，角A，B，C的对边分别为
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10. 等比数列
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11. 在
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中，角
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的面积为_____________.

12.  某校高三100名学生寒假读书消费支出情况的频率分布直方图如图所示.则这100名学生中，寒假读书消费支出超过150元的人数是________.

13. 已知等比数列
[image: image54.wmf]}
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的首项为eq \f(4,3)，公比为－eq \f(1,3)，其前
[image: image55.wmf]n

项和为Sn，若A≤Sn－eq \f(1,Sn)≤B对n∈N*恒成立，则B－A的最小值为________． 

14. 若
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三、解答题（本大题共4题，共65分）

15. （13分）已知[image: image61.png]


是锐角三角形，内角[image: image63.png]A\ B. C



所对的边分别是[image: image65.png]"NENF:



，满足[image: image67.png]sin?A = sin (2 + B) sin (I — B) + sin’5



．
（Ⅰ）求角[image: image69.png]


的值；

（Ⅱ）若[image: image71.png]AB- AC
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，[image: image73.png]2V7
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的周长.

16．已知
[image: image76.wmf]b

x

a

a

x

x

f

+

-

+

-

=

)

6

(

3

)

(

2

.

(1)解关于
[image: image77.wmf]a

的不等式f(1)>0；

(2)若不等式f(x)>0的解集为(－1，3)，求实数
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，b的值．
17. 数列
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成等差数列.

（1）求数列
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（2）设
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18. 为了在夏季降温和冬季供暖时减少能源损耗，房屋的屋顶和外墙需要建造隔热层．某幢建筑物需建造可使用20年的隔热层，每厘米厚的隔热层建造成本为6万元．该建筑物每年的能源消耗费用C(单位：万元)与隔热层厚度x(单位：cm)满足关系：C(x)＝eq \f(k,3x＋5)(0≤x≤10)，若不建隔热层，每年能源消耗费用为8万元．设f(x)为隔热层建造费用与20年的能源消耗费用之和．

(1)求k的值及f(x)的表达式；

(2)隔热层修建多厚时，总费用f(x)达到最小，并求最小值．
19. 已知正项等差数列[image: image89.wmf]{
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第Ⅱ卷  提高题（共15分）

20．已知正项数列
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（II）记
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静海一中2016-2017第二学期高一数学（6月）

学生学业能力调研卷

	得分框
	知识与技能
	学法题
	卷面
	总分

	
	
	
	
	


第Ⅰ卷基础题（共135分）
一、选择题（每题5分，共35分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	答案
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题（每题5分，共35分）
  8.___ ______ 9. _  ___      10.       11.           12.         

13.          14.          
三、解答题（本大题共5题，共65分）  
15. （13分）

16.（13分）

17.（13分）

18.（13分）

19. （13分）

第Ⅱ卷  提高题（共15分）

20. （15分）

静海一中2016-2017第二学期高一数学（6月）考试提高卷

考生注意：本试卷为提高题，共30分

1、已知数列
[image: image109.wmf]{
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是公差为正数的等差数列，其前
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   (Ⅰ)求数列
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(Ⅱ)数列
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        ②是否存在正整数
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2、已知正数列
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高一数学答案

1、解：由表可得样本中心为（2.5，3.5），代入检验可得y=﹣0.7x+5.25．
故选D．2、B 3、D
4、C 5、B  6、B7、D　
8、2  9、
[image: image136.wmf]3
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  11、
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12、30  13.59/72 14、
[image: image140.wmf]4
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15、解：⑴[image: image142.png]sin? = (sin cosB + cos TsinB)(sin}cosB — cos} sinB) + sin’B



……1分
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所以
[image: image144.wmf]2
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……4分
又A为锐角，所以
[image: image145.wmf]3

p

=

A

……6分
⑵由[image: image147.png]AB-AC



，得[image: image149.png]becosA



    ①……7分
由⑴知
[image: image150.wmf]3
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，所以bc=24   ②……8分
由余弦定理知a2=b2+c2-2bccosA，将
[image: image151.wmf]7

2

=

a

及①代入可得c2+b2=52③……10分
③+②×2，得（c+b）2=100，所以c+b=10，△ABC的周长是
[image: image152.wmf]7
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……12分
16、解：(1)因为f(1)>0，所以－3＋a (6－a)＋b>0，即a2－6a＋3－b<0.
Δ＝(－6)2－4(3－b)＝24＋4b.
①当Δ≤0，即b≤－6时，原不等式的解集为∅.
②当Δ>0，即b>－6时，
方程a2－6a＋3－b＝0有两根a1＝3－eq \r(6＋b)，a2＝3＋eq \r(6＋b)，
所以不等式的解集为(3－eq \r(6＋b)，3＋eq \r(6＋b))．
综上所述：当b≤－6时，原不等式的解集为∅；
当b>－6时，原不等式的解集为(3－eq \r(6＋b)，3＋eq \r(6＋b))．
(2)由f(x)>0，得－3x2＋a(6－a)x＋b>0，
即3x2－a(6－a)x－b<0.
因为它的解集为(－1，3)，
所以－1与3是方程3x2－a(6－a)x－b＝0的两根，
所以eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(－1＋3＝\f(a（6－a）,3)，,－1×3＝－\f(b,3)，))
解得eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(a＝3－\r(3)，,b＝9))或eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(a＝3＋\r(3)，,b＝9.))
17、（1）由题意，当
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18解：(1)由题设，建筑物每年能源消耗费用为C(x)＝eq \f(k,3x＋5)，
由C(0)＝8，得k＝40，∴C(x)＝eq \f(40,3x＋5).
而隔热层建造费用为C1(x)＝6x，
∴f(x)＝20C(x)＋C1(x)
＝20×eq \f(40,3x＋5)＋6x＝eq \f(800,3x＋5)＋6x(0≤x≤10)．
(2)方法一：f(x)＝eq \f(800,3x＋5)＋6x
＝eq \f(1 600,6x＋10)＋6x＋10－10
≥2eq \r(\f(1 600,6x＋10)×（6x＋10）)－10＝70，
当且仅当eq \f(1 600,6x＋10)＝6x＋10，即x＝5时取等号．
∴当隔热层修建厚度为5 cm时，总费用最小，最小值为70万元．
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、解：(I)设数列{an}的公差为d，则d＞0．

由a2·a3＝15，S4＝16，得eq \b\lc\{(\a\al((a1＋d)(a1＋2d)＝15，,4a1＋6d＝16，))  
解得eq \b\lc\{(\a\al(a1＝1，,d＝2，)) 或 eq \b\lc\{(\a\al(a1＝7，,d＝－2．))（舍去）  ．．．．．．．．．．．．．．．．2分
所以an＝2n－1．                                          …………………… 3分
(Ⅱ)①因为b1＝a1，bn＋1－bn＝ EQ \F(1,an·an+1)，

所以b1＝a1＝1，

bn+1－bn＝ EQ \F(1,an·an+1)＝ EQ \F(1, (2n－1)·(2n＋1))＝ eq \f(1,2)( EQ \F(1,2n－1)－ EQ \F(1,2n＋1))，   …………………… 5分
即  b2－b1＝ eq \f(1,2)(1－ EQ \F(1,3))，b3－b2＝ eq \f(1,2)( EQ \F(1,3)－ EQ \F(1,5))，…,bn－bn－1＝ eq \f(1,2)( EQ \F(1,2n－3)－ EQ \F(1,2n－1))，（n≥2）

累加得：bn－b1＝ eq \f(1,2)(1－ EQ \F(1,2n－1))＝ EQ \F(n－1,2n－1)，                       
所以bn＝b1＋ EQ \F(n－1,2n－1)＝1＋ EQ \F(n－1,2n－1)＝ EQ \F(3n－2,2n－1)．                   ……………………7分
b1＝1也符合上式．
故bn＝ EQ \F(3n－2,2n－1)，n∈N*．                                     …………………… 8分
②假设存在正整数m、n(m≠n)，使得b2，bm，bn成等差数列，

则b2＋bn＝2bm．

又b2＝ eq \f(4,3)，bn＝ EQ \F(3n－2,2n－1)＝ eq \f(3,2)－ EQ \F(1,4n－2)，bm＝ eq \f(3,2)－ EQ \F(1,4m－2)，
所以 eq \f(4,3)＋( eq \f(3,2)－ EQ \F(1,4n－2))＝2( eq \f(3,2)－ EQ \F(1,4m－2))，即 EQ \F(1, 2m－1)＝ eq \f(1,6)＋ EQ \F(1,4n－2)，  
化简得：2m＝ EQ \F(7n－2,n＋1)＝7－ EQ \F(9,n＋1)．                             ……………………11分
当n＋1＝3，即n＝2时，m＝2，（舍去）；

当n＋1＝9，即n＝8时，m＝3，符合题意．
所以存在正整数m＝3，n＝8，使得b2，bm，bn成等差数列．     …………………… 12分
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